
Wybrane zadania z e. matematycznej 
 

Zadanie 1. 
 

Wykonaj w zeszycie obliczenia według wzoru.  

 Łukiem zaznaczamy jedności. Do dziesiątek dodajemy sumę jedności  
i otrzymujemy wynik. 

 

62 + 8 = 60 + 10 = 70 

73 + 7 = ………………… 

85 + 5 = ………………… 

91 + 9 = ………………… 
 

 Od jednej z dziesiątek odejmujemy jedności – zaznaczamy pętlą.  
Wynik stanowi suma pozostałych dziesiątek i jedności. 

 

   90 - 9 = 80 + 1 = 81 

80+10 

   80 - 7 = ……………….. 

70+10 

   70 - 4 = ……………….. 

60+10 

   60 - 6 = ……………….. 

50+10 
 
Zadanie 2.  
 

Wykonaj w zeszycie obliczenia z zad. 3 s. 36, stosując:  

 sposób Jacka – Do dziesiątek dodajemy sumę jedności obu liczb.  
 

56 + 8 = 50 + 14 = 64 

49 + 6 = ………………… 

75 + 7 = ………………… 

 



 sposób Basi – Dopełniamy pierwszą liczbę do pełnej dziesiątki, a potem dodajemy 
pozostałe jedności z drugiej liczby. 

 

56 + 8 = 60 + 4 = 64 

     4 + 4 

83 + 9 = ……………… 

     7 + 2 

64 + 8 = ……………… 

     6 + 2 
 

Zadanie 3. 
 

Przypomnijmy sobie nazwy liczb w odejmowaniu. 

       17 - 5 = 12 
 

                       odjemna   odjemnik    różnica 
              

Wykonaj w zeszycie zad. 5 s. 41 według wzoru – Od odjemnej odejmij wszystkie 
jedności, a potem odejmij jeszcze pozostałe jedności z odjemnika. 
 

56 - 7 = 50 – 1 = 49 

     6    1 

42 - 8 = 40 – …………..  

     2    6 

91 - 4 = 90 – ………….. 

     1    3 

82 - 6 = …………………. 

     2     

73 - 6 = …………………. 

     3     

94 - 7 = …………………. 

       



Zadanie 4. 
 

Wykonaj w zeszycie obliczenia z drugiego i trzeciego „słupka” z zad.2 s. 43 według 
podanego wzoru. 
 

    +2     +3 
58 +  5  = 63 
 
    +4     +5 
36 +      = 45 
 
    +1     +6 
89 +      = 96 
 
       
74 +      = 81 
 
     
68 +      = 76 

    -6      -2 
36 -   8  = 28 
 
    -4      -1 
94 -       = 89 
 
    -2      -5 
52 -       = 45 
 
          
61 -       = 54 
 
     
88 -       = 79 

 
Zadanie 5. 
 

Rozwiąż w zeszycie zad. 5 s. 43. Wykonaj rysunek pomocniczy, zapisz obliczenia i 
odpowiedź. 
 

                              
 
        21 zł                                               24 zł 
 
 cena jednego zeszytu – ……………………….. 

 koszt dwóch długopisów – ………………….. 

 cena jednego długopisu – ……………………. 

Odp.: …………………………………………………………………………………. 


